

新使命大未来 聚焦两个合作区建设

风好再扬帆

——以习近平同志为核心的党中央关心前海深港现代服务业合作区建设纪实

详见A2

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

李希主持会议

羊城晚报讯 9月11日，省委常委会召开会议，认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议、中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神，研究我省落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调，习近平总书记主持召开的党的十九届六中全会，重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题，意义重大而深远。我们要结合开展党史学习教育，深入学习领会总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，结合广东实际抓好贯彻落实。一要从党团结带领全国人民创造的“四个伟大成就”中更好把握党的百年奋斗主题，

自觉扛起在新征程中走在前列、创造新的辉煌的历史使命，全力推进“双区”建设、两个合作区建设、深圳综合改革试点等重大任务，深入实施“1+1+9”工作部署，为推动中华民族伟大复兴作出广东努力、广东贡献。二要从党的百年奋斗的重大成就和历史经验中更好把握规律、掌握主动，教育引导广大党员、干部坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。三要从党的初心使命中更好把握以什么样的姿态走好新的赶考之路，清醒看到广东前进路上面临的风险挑战，始终保持革命者的

无惧奋斗精神，努力在新时代新征程上展现新气象新作为。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议、中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神，深入贯彻落实总书记关于巡视工作和教育工作的重要指示精神，以巡视为契机，推动新时代广东高等教育高质量发展。一要对标中央要求扎实抓好省委第八轮巡视“后半篇文章”。压紧压实高校党委主体责任，推动把整改作为管校治校的有力抓手，切实做到全面整改、突出重点、切实解决问题。二要坚持和加强党对高校的全面领导，强化高校领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设，推动高校全面

从严治党向纵深发展。三要全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，坚持为党育人、为国育才，把立德树人作为根本任务，加强思想政治工作和师德师风、校风学风建设，办好思想政治理论课，推动我省高等教育发展取得新进展新成效。

会议指出，习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话，为年轻干部成长成才提供了思想和行动指南，指明了干部成为可堪大用、能担重任的栋梁之才的根本路径，也为我们做好年轻干部工作指明了方向。一要把总书记重要讲话精神同总书记“七一”重要讲话和在历次中青年干部培训班上的重要讲话结合起来，全面系统抓好贯彻落实，进一步增强做好年轻干部工作的政治责任感和历史使命感。二要教育引导广大年轻干部切实做到信念坚定、对党忠诚，注重实际、实事求是，勇于担当、善于作为，坚持原则、敢于斗争，严守规矩、不逾底线，勤学苦练、增强本领，努力成长为可堪大用、能担重任的栋梁之才，在新征程中奋勇争先、建功立业。三要加强组织培养，统筹抓好年轻干部工作、领导班子和干部队伍建设。要发挥好各级党校（行政学院）作用，加强教育培训，推动年轻干部更好成长成才。（徐林 岳宗）

来，全面系统抓好贯彻落实，进一步增强做好年轻干部工作的政治责任感和历史使命感。二要教育引导广大年轻干部切实做到信念坚定、对党忠诚，注重实际、实事求是，勇于担当、善于作为，坚持原则、敢于斗争，严守规矩、不逾底线，勤学苦练、增强本领，努力成长为可堪大用、能担重任的栋梁之才，在新征程中奋勇争先、建功立业。三要加强组织培养，统筹抓好年轻干部工作、领导班子和干部队伍建设。要发挥好各级党校（行政学院）作用，加强教育培训，推动年轻干部更好成长成才。（徐林 岳宗）

澳门业界人士热议“横琴方案” 文旅产业大有可为

香港创业青年迎接“前海机遇” 初创企业搭上快车

第四届广东科普嘉年华暨2021年全国科普日广东省主场活动17日启动

神舟飞船返回舱将在粤展出

详见A3

全运会羽毛球男团决赛

广东队摘银

详见A4

福建莆田仙游县 枫亭镇全镇调整为高风险地区

记者从福建省莆田市仙游县了解到，12日仙游县枫亭镇（全镇）疫情风险等级调整为高风险地区。福建省莆田市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部同日发布通告，通告要求，在莆人员原则上非必要不离开本市，如因就医、特定公务等确需出入的，须持48小时内核酸检测阴性证明。对运输生产生活、医疗防护物资以及从事道路运输“点对点”转运的车辆和人员，在严格落实消毒、封闭管理等各项防控措施的基础上，保障其通行顺畅。记者11日下午从莆田市政府新闻办新闻发布会上获悉，9月10日至11日16时，莆田市仙游县累计报告新冠病毒核酸检测阳性24例，其中确诊病例6例、无症状感染者18例。（新华社）

广州白云机场 将福州泉州航班纳入重点管控

9月11日晚，广州@白云机场发布公告，根据全国各地疫情风险等级情况，现将福州、泉州来穗进港航班纳入重点管

在全国消防刑侦火灾调查联合演练比武中 广东队获团体第二两个单项第一

11日，全国消防刑侦火灾调查联合演练比武在云南弥勒圆满落幕。经过4天的激烈角逐，由8名消防火调专业人员及8名公安刑警组成的广东火调代表队获得团体第二，并在单项比武的两项比赛中取得了第一名的佳绩。据了解，此次比武由应急管理部和消防救援局、公安部刑事侦查局共同主办。单项比武分为调查询问、视频分析、现场照相、现场录像、平面制图、现场建模和电子数据7项比赛，广东消防刑侦火调代表队在调查询问和现场建模两项比赛中夺得桂冠。（付怡 粤宣信）

郑州地铁首批3条线路 今日恢复载客运营

12日6时，郑州地铁1号线、2号线一期（刘庄站至南四环站）、城郊线准点载客始发，标志郑州地铁首批恢复运营3条线路顺利实现载客运营。“7·20”特大暴雨灾害导致郑州地铁全线停运。据此前郑州地铁公司透露，郑州地铁于9月12日、15日分两个批次恢复载客运营。（央视）

250多名外国人 搭客机顺利离开阿富汗

美国政府阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德11日说，过去3天共有250多名外国人顺利搭客机离开阿富汗，他对阿富汗塔利班的配合表示赞赏。塔利班先前提议，外国部队撤离阿富汗以后，持有合法证件的人可以乘坐商业航班离开阿富汗。100多人9日搭乘卡塔尔航空公司客机离开喀布尔，飞往卡塔尔首都多哈。这是外国部队8月底撤出阿富汗以来，从阿富汗飞出的首个国际商业航班。巴基斯坦国际航空公司一名发言人11日告诉路透社，该公司定于13日恢复往返巴基斯坦首都伊斯兰堡和喀布尔的航班，数量将根据需求而定。（新华社）

美国“一走了之”贻害无穷

羊城晚报：美军撤离阿富汗将对国际反恐形势带来哪些影响？
黄惠康：这个问题有点沉重。“9·11”事件发生后，美国政府将维护国内安全放在突出位置，打击恐怖主义成为第一要务。2001年10月7日，美国总统布什宣布对阿富汗发动“反恐战争”，接着又于2003年3月20日，以伊拉克藏有“大规模杀伤性武器”并暗中支持恐怖主义为由，单方面对伊拉克实施军事打击。两场战争，美国历经4任总统，付出了死伤数万人、耗资数万亿美元的高昂代价，阿富汗和伊拉克平民的伤亡更是惨重。想来，“9·11”恐怖事件所导致的损失不可谓不惨重，受害国美国的反应不可谓不激烈，“反恐战争”的时间跨度也不可谓不持久，但实际效果如何呢？

在决定撤离阿富汗时，美国总统拜登宣称，“美军击毙了本·拉登，降低了使阿富汗成为可持续对美发动袭击的基地的恐怖威胁”，美国及其盟友“实现了阿富汗反恐战争目标”。然而，极具讽刺的是，在美军仓皇撤离阿富汗之际，极端组织“伊斯兰国”在阿富汗的分支“ISIS-K”于8月26日在阿首都喀布尔国际机场附近制造自杀式炸弹袭击，导致美军和阿富汗民众死伤惨重。这一事件不仅表明恐怖主义仍是阿富汗面临的一个现实威胁，也凸显“美式反恐”的严重局限。美国占领阿富汗的这20年里，虽然击毙了“9·11”事件的罪魁祸首本·拉登，但恐怖主义势力并没有被消灭。在美国占领军的眼皮子底下，“伊斯兰国”、“基地”组织、“东伊运”等恐怖组织在阿富汗境内聚集发展，对全球和地区的和平与安全构成严重威胁。如今，美国“一走了之”，留下一个千疮百孔的烂摊子，贻害无穷。这是目前国际社会的最大关切，也是美国受到诟病的撤离行动对国际反恐形势可能带来的最大负面影响。

羊城晚报：您刚提到，极端组织“伊斯兰国”在阿富汗的分支实施的喀布尔国际机场自杀式炸弹袭击凸显“美式反恐”的严重局限，那么，“美式反恐”的局限性表现在哪些方面？
黄惠康：长期以来，美国等西方国家虽然一直高举反恐大旗，但私心颇多且十分顽固，屡屡在反恐问题上掺入意识形态和地缘政治考量，将反恐问题与特定国家、民族和宗教联系起来，对某些针对非西方国家的恐怖组织和恐怖袭击事件不但不予以谴责，反而颠倒黑白，借此攻击他国的民族政策和宗教政策。更有甚者，还把恐怖主义势力作为推行地区强权政策和代理人战争的工具。这种“双重标准”的做法，非但无助于彻底消灭恐怖主义，反而为恐怖主义提供了赖以生存的土壤。我想这是最值得美国等西方国家在反恐问题上汲取的深刻教训之一。

比如，对于恐怖主义，各国本应坚持“零容忍”，坚持露头就打。但美国出于一己私利，曾经“与魔鬼做交易”，对极端组织“伊斯兰国”进行资助。而在打击恐怖主义时也会“网开一面”，遇留恐怖主义势力为自己插手地区局势制造借口。这样三心二意甚至别有用心地反恐，自然不可能做到除恶务尽。再如，消除贫困、化解冲突、完善治理是消除恐怖主义的根本之策。然而，在多年的反恐实践中，美国显然过于依靠和迷信武力，无论在阿富汗，还是在伊拉克，都未触及当地的社会生活结构，都未在治本问题上下功夫。国际社会对阿富汗民生的援助，也因为腐败等问题被有关利益团伙中饱私囊，并未起到大的作用。反恐容不得私心，合作才是根本出路。但很多事实表明，在国际道义与一己私利之间，美国总是选择后者。

单靠武力反恐远远不够

羊城晚报：当前的阿富汗局势给国际反恐带来哪些思考？
黄惠康：阿富汗局势突变令世人震惊。震惊之余，人们也在反思。反思的结论，见仁见智。我从上世纪90年代初开始跟踪研究国际恐怖主义问题，结合阿富汗局势，有如下一些思考和启示。（下转A2）

联合国国际法委员会委员黄惠康接受羊城晚报专访

“9·11”20周年回眸： 美式反恐行不通



文羊城晚报记者 董柳 图受访者提供



黄惠康

昨天是美国“9·11”恐怖袭击事件20周年纪念日。20年前，美国以“反恐”为名发动阿富汗战争，在阿富汗保持了近20年军事存在。美式反恐效果如何、局限性有哪些？美军的黯然退场，对国际反恐形势带来哪些影响？国际法框架下如何根治恐怖主义？

就这些问题，近日，联合国国际法委员会委员、中国外交部国际法咨询委员会主任委员黄惠康接受了羊城晚报专访。

黄惠康长期跟踪研究国际恐怖主义问题，曾于2014年至2017年担任中国驻马来西亚特命全权大使。



当地时间10日夜间，从美国纽约哈德逊河上航行的轮船上眺望曼哈顿，两根象征世贸中心双子塔蓝色光柱正在进行测试。天明后，纽约将迎来“9·11”事件20周年纪念日 图/视觉中国